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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 4 DE AGOSTO DE 2021. 

 

Após o recesso Legislativo, retornamos com as sessões ordinárias, dando início a 6ª Sessão 
Ordinária do ano de 2021. Ao quarto (04) dia do mês de agosto de 2021 (dois mil e vinte e um), às 
dezoito horas e dez minutos (18h10m), na Plenária Vereador Flávio Nakan. O senhor presidente, 
vereador, Sancler Nininho convidou os senhores vereadores a tomarem assento em suas bancadas. 
Solicitou o senhor secretário, vereador Bruno Lucena para que fizesse a chamada nominal dos 
vereadores. Responderam onze (11) vereadores, sendo eles: vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador 
Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador 
Gion Flor, vereador Marcel Taí Gostei, vereador Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador 
Sancler Nininho e o vereador Thiago Barbante. O vereador Roberto Emídio esteve ausente por 
motivos pessoais. Havendo quórum legal e deliberativo, o senhor presidente, vereador Sancler 
Nininho declarou aberta a Sessão Ordinária. O mesmo colocou em discussão e votação a ATA da 5ª 

Sessão Ordinária do decorrente ano. ATA APROVADA por unanimidade. O senhor presidente 

solicitou o senhor secretário, vereador Bruno Lucena, para que fizesse a leitura do Expediente: 

EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI: Projeto de Lei nº 083/2021 de autoria do vereador Bruno 

Lucena, que: “MODIFICA O CALENDÁRIO DE VACINAÇÃO DA PREFEITURA DE MESQUITA 
CONTRA A COVID-19 PARA INCLUIR NOVOS GRUPOS DE PRIORIDADE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 084/2021 de autoria do vereador Gion Flor, que: “DISPÕE 
SOBRE A INCLUSÃO NO CALENDÁRIO MUNICIPAL, DE UM EVENTO ANUAL, DENOMINADO 
SEMANA DA CULTURA MESQUITENSE”. Projeto de Lei nº 085/2021 de autoria do vereador 
Gion Flor, que: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE SEMANAL DAS ESCOLAS 
MUNICIPAIS EM ENSINAR OS ALUNOS A CANTAREM O HINO NACIONAL BRASILEIRO”. 
Projeto de Lei nº 086/2021 de autoria do vereador Bruno Lucena, que: “IMPLEMENTA O 
PROGRAMA EDUCACIONAL PARA A PRÁTICA DE EDUCAÇÃO FÍSICA ADAPTADO PARA 
ESTUDANTES COM DEFICIÊNCIA”. Projeto de Lei nº 087/2021 de autoria do vereador Bruno 
Lucena, que: “INSTITUI A FIGURA DO ALUNO EXEMPLAR, A SER HOMENAGIADO NA 
FORMA ESTABELECIDA NESTA LEI”. Projeto de Lei nº 088/2021 de autoria do vereador Bruno 
Lucena, que: “INSTITUI CURSO OBRIGATÓRIO DE PRIMEIROS SOCORROS AOS 

SERVIDORES DAS UNIDADES DE ENSINO PÚBLICO MUNICIPAL”. INDICAÇÃO 

LEGISLATIVA: Vereador Sancler Nininho - Apresentou 14 Indicações Legislativas: Assunto: 

“Designa uma equipe de interprete de libras itinerante, para atender aos munícipes com deficiência 
auditiva em todos os órgãos públicos, de acordo com a pronta solicitação”. Assunto: “Que seja 
pintado CICLOFAIXAS para a utilização dos ciclistas na Rua CAPITÃO TELLES em toda sua 
extensão”. Assunto: “Que seja pintado CICLOFAIXAS para a utilização dos ciclistas na Rua 
BATISTA DAS NEVES em toda sua extensão”. Assunto: “Que seja pintado CICLOFAIXAS para a 
utilização dos ciclistas na AV. MARECHAL CASTELO BRANCO em toda sua extensão”. Assunto: 
“Que seja pintado CICLOFAIXAS para a utilização dos ciclistas na RUA DA SERRA em toda sua 
extensão”. 
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Assunto: “Que seja pintado CICLOFAIXAS para a utilização dos ciclistas na Rua MANOEL 
DUARTE em toda sua extensão”. Assunto: “Que seja pintado CICLOFAIXAS para a utilização dos 
ciclistas na AV. UNIÃO em toda sua extensão”. Assunto: “Que seja pintado CICLOFAIXAS para a 
utilização dos ciclistas na AV. SÃO PAULO em toda sua extensão”. Assunto: “Que seja pintado 
CICLOFAIXAS para a utilização dos ciclistas na RUA DELFINA BORGES/JACUTINGA em toda sua 
extensão”. Assunto: “Que seja pintado CICLOFAIXAS para a utilização dos ciclistas na AV. GOV. 
CELSO PEÇANHA em toda sua extensão”. Assunto: “Que seja pintado CICLOFAIXAS para a 
utilização dos ciclistas na AV. BRASIL/CORÉIA em toda sua extensão”. Assunto: “Que seja pintado 
CICLOFAIXAS para a utilização dos ciclistas na RUA AMBRÓSIO /VILA EMIL em toda sua 
extensão”. Assunto: “Que seja pintado CICLOFAIXAS para a utilização dos ciclistas na RUA 
JOSEFINA/SANTO ELIAS em toda sua extensão”. Assunto: “Que seja pintado uma FAIXA DE 
PEDESTRE EM FRENTE À CÂMARA MUNICIAL DE MESQUITA.” Vereador Renan Bolinha - 
Apresentou 04 Indicações Legislativas: Assunto: “Que seja feita revitalização de espaço na RUA 

DIAMANTINA 1480 – VILA EMIL”. Assunto: “Que seja feito recapeamento asfáltico na RUA DE 
VILA 1 – VILA EMIL”. Assunto: “Que seja feito recapeamento asfáltico na RUA DE VILA 2 – VILA 
EMIL”. Assunto: “Que seja feito recapeamento asfáltico na AV. ETERNIDADE (entre as ruas de Vila 
1 e Vila 2) – VILA EMIL”. Vereador Gion Flor – Apresentou 15 Indicações Legislativas: Assunto: 

“Inclusão de cuidadores de idosos e de pessoas portadoras de deficiências físicas e/ou mentais no 
plano de vacinação contra COVID-19”. Assunto: “Inclusão de pessoas em situação de rua e/ou de 
vulnerabilidade”. Assunto: “Indico a ligação da Rua Paulo de Frontin, no bairro Rocha Sobrinho à 
Rua Dona Perpétua, no bairro Banco de Areia”. Assunto: “Indico a construção de uma farmácia 
popular em anexo à Clínica da Família de Banco de Areia”. Assunto: “Indico a construção de uma 
farmácia popular em anexo à Clínica da Família de Rocha Sobrinho”. Assunto: “Indico a ampliação 
da ciclovia que está sendo projetadopara a Rua Epitácio Pessoa, no bairro BNH, pela Rua Paulo de 
Frontin no bairro Banco de Areia”. Assunto: “Indico o estudo e implementação de um projeto de 
“ANEL CICLOVIÁRIO”, interligando todos os bairros com o centro do município”. Assunto: “Indico o 
estudo, criação e implantação de um projeto de revitalização e urbanismo no bairro BNH”. Assunto: 
“Indico a construção de uma Escola Municipal no terreno localizado na esquina da Rua Epitácio 
Pessoa com a Rua Monteiro Lobato, situado aos fundos do terreno da antiga Companhia Dinâmica 
de Bebidas, no bairro Rocha Sobrinho”. Assunto: “Indico a elaboração de um Projeto de 
Revitalização para a Av. Treze de Maio, contando com a troca das lâmpadas pelas de LED, reforma 
e pintura das calçadas, das faixas de pedestres e redutores de velocidade”. Assunto: “Indico a 
elaboração de um Projeto de Revitalização para a Av. Das Oliveiras, contando com a troca das 
lâmpadas pelas de LED, reforma e pintura das calçadas, das faixas de pedestres e redutores de 
velocidade.” Assunto: “Indico a criação de uma turma noturna e aos sábados pela manhã de Dança 
do Ventre, na “Praça PEC”, no bairro Santo Elias, juntando-se à turma existente as terças e quintas-
feiras das 11h às 12h.” Assunto: “Indico a criação de cursos profissionalizantes, como padeiro, 
confeiteiro, lancheiro, barbeiro, cabeleireira, manicure entre outros, junto ao CRAS de Rocha 
Sobrinho, localizado na Av. Coelho da Rocha.” Assunto: “Indico que o estacionamento da Vila 
Olímpica do município de Mesquita, localizado ao lado da Clínica da Família de Cosmorama possa 
ser utilizado pelos pacientes que procurarem atendimento nesta unidade.” Assunto: “Indico a 
implantação de vagas de estacionamento a 45° na Av. Treze de Maio nº 44 em frente ao CIEP 100 – 
São Francisco de Assis, no bairro BNH”. 
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Vereador Thiago Barbante – Apresentou 04 Indicações Legislativas: Assunto: “Que seja criado 

vagas de estacionamento ao longo da Rua Cosmorama”. Assunto: “Que seja implementada uma 
academia da melhor idade na Praça Sybeton no bairro Cosmorama”. Assunto: “Que seja feita uma 
revitalização na iluminação Pública da Av. Baronesa de Mesquita no trecho entre o cemitério Jardim 
da Saudade em Cosmorama até a Rua Nilza Gurgel na Vila Emil". Assunto: “Indico serviço de 
instalação de iluminação pública na passarela, pela Av. Baronesa de Mesquita e Av. Presidente 
Costa e Silva”. Vereador Diogo Talento – Apresentou 05 Indicações Legislativas: Assunto: 

“Que seja providenciada a revitalização na Rua Guarapari - bairro Santa Terezinha”. Assunto: “Que 
seja providenciada a revitalização na Rua São Jerônimo Nº 281- bairro Chatuba”. Assunto: “Que 
seja providenciada a revitalização no espaço entre as Ruas Sergipe nº 260 e Rua Belo Horizonte nº 
281, bairro Coréia – Mesquita /RJ.” Assunto: “Que seja providenciada a revitalização no espaço 
localizado na Rua da Serra nº 164 e Travessa da Serra, bairro Santa Terezinha.” Assunto: “Que 
seja providenciada a revitalização na Rua Roldão Gonçalves nº 814, bairro Chatuba – Mesquita/RJ.” 
Vereador Dudu 2D – Apresentou 03  Indicações Legislativas: Assunto: “Que seja feito reforma 
completa do PSF MARIA CRISTINA da Rua Hermelinda, no bairro Rocha Sobrinho”. Assunto: “Que 
seja feita a substituição das LÂMPADAS AMARELAS POR LÂMPADAS DE LED na Rua Hercília no 
trecho do nº 4 até nº 491.” Assunto: “Que seja feita a substituição das LÂMPADAS POR 
LÂMPADAS DE LED na Rua Armandina, no bairro Banco de Areia.” Vereador Roberto Emídio – 
Apresentou 04 Indicações Legislativas: Assunto: “Que seja criado Polo Gastronômico, nas 

proximidades da Praça Amélia Berlim (antiga praça da instalação) entre a Rua Padre Nino Miraldi e 
a Rua Tartana, no bairro Santo Elias”. Assunto: “Indico que seja feito o reflorestamento do Monte 
Horebe - Rua Guarapes bairro Santa Terezinha”. Assunto: “Que seja feito manutenção e um 
corrimão da escada que liga a Rua Ana Peixoto, descendo a Rua Cesário, no final da passarela, no 
bairro Banco de Areia Mesquita/RJ.” Assunto: “Que seja feita a duplicação da ponte e a instalação 
de um guarda corpo, para passagem de pedestre que liga o município de Mesquita ao município de 
Nova Iguaçu, no bairro de Jacutinga – Mesquita/RJ.” Vereador Marcelo Radar - Apresentou 04 
Indicações Legislativas: Assunto: “Indico que seja instalada grades com portões na Praça da Rua 

Ambrósio esquina com a Rua Zeferino - Vila Emil”. Assunto: “Indico que seja realizado o 
recapeamento na Rua Raul, no trecho entre a Rua Hercília e a Praça João Luís do Nascimento”. 
Assunto: “Indico que seja realizado o recapeamento na Rua Cristian, no trecho entre a Rua Crispim 
e a Rua Nilza Gurgel”. Assunto: “Indico que sejam instalados REDUTORES DE VELOCIDADE 

(quebra molas), na Rua Arlove de Freitas nº 229 e nº 330, bairro Vila Emil – Mesquita/RJ.” PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIASECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, 

DEFESA CIVIL, TRANSPORTE E TRÂNSITO. Vereador Ana Cris Gêmeas: Protocolou nesta 

Casa Legislativa 08 Pedidos de Providências. Vereador Bruno Lucena: Protocolou nesta Casa 
Legislativa 41 Pedido de Providência. Vereador Diogo Talento: Protocolou nesta Casa Legislativa 
91 Pedidos de Providências. Vereador Dudu 2D: Protocolou nesta Casa Legislativa 15 Pedidos de 
Providências.  Vereador Gelson Henrique: Protocolou nesta Casa Legislativa 78 Pedidos de 
Providência. Vereador Gion Flor: Protocolou nesta Casa Legislativa 112 Pedidos de Providências. 
Vereador Marcelo Radar: Protocolou nesta Casa Legislativa 21 Pedidos de Providências. Vereador 
Renan Bolinha: Protocolou nesta Casa Legislativa 27 Pedidos de Providências. Vereador Roberto 
Emídio: Protocolou nesta Casa Legislativa 16 Pedidos de Providências. Vereador Sancler Nininho: 
Protocolou nesta Casa Legislativa 02 Pedidos de Providências. 
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CEDAE - COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS: Vereador Diogo Talento: 

Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. Vereador Gion Flor: Protocolou nesta 
Casa Legislativa 02 Pedidos de Providências. Vereador Marcelo Radar: Protocolou nesta Casa 
Legislativa 08 Pedidos de Providências Vereador Roberto Emídio: Protocolou nesta Casa 
Legislativa 01 Pedido de Providência Vereador Gelson Henrique: Protocolou nesta Casa 

Legislativa 02 Pedidos de Providências. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS: 

Autor: Vereador Dudu 2D: Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao PASTOR 

VALDEMIR BERNADINO DOS SANTOS, por sua liderança religiosa local, responsável por ensinar a 
Palavra de Deus, alimentar a fé de seus fiéis e com todo seu carisma presta serviços à Igreja 
Assembleia de Deus Ministério Renovar, localizada no bairro de Rocha Sobrinho”. Assunto: 
“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao PASTOR PEDRO RAIMUNDO DA SILVA, por 
sua liderança religiosa local, responsável por ensinar a Palavra de Deus, alimentar a fé de seus fiéis 
e com todo seu carisma presta serviços à Igreja Assembleia de Deus Ministério Renovar, localizada 
no bairro de Rocha Sobrinho - Congregação Koinonia.” Assunto: “Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao PASTOR VALDEMIR BERNADINO DOS SANTOS, por sua liderança 
religiosa local, responsável por ensinar a Palavra de Deus, alimentar a fé de seus fiéis e com todo 
seu carisma presta serviços à Igreja Assembleia de Deus Ministério Renovar, localizada no bairro de 
Rocha Sobrinho”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao PASTOR DAVID 
FRANCISCO ARCENIO, por sua liderança religiosa local, responsável por ensinar a Palavra de 
Deus, alimentar a fé de seus fiéis e com todo seu carisma presta serviços à comunidade.” Assunto: 
“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao CB. PM MICHELL JESUS DA SILVA, por sua 
dedicação ao trabalho na Polícia Militar do Rio de Janeiro e pelos relevantes serviços prestados à 
população do município de Mesquita.” Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 

PASTOR MARCOS ANTÔNIO FRANCISCO DOS SANTOS, por sua liderança religiosa local, 
responsável por ensinar a Palavra de Deus, alimentar a fé de seus fiéis e com todo seu carisma 
presta serviços à Congregação Peniel.” Autor: Vereador Marcelo Radar: Assunto: “Concede 
Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR LEONARDO RÉGIS ANASTÁCIO, 2º Sargento 
da Polícia Militar do estado do Rio de Janeiro, que serve diuturnamente o 20º Batalhão, trazendo 
segurança ao cidadão mesquitense.” Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 

SENHOR THIAGO CARDOSO DOS SANTOS, 1º Tenente da Polícia Militar do estado do Rio de 
Janeiro, que serve diuturnamente com força e honra, trazendo segurança ao cidadão.” Assunto: 

“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR ALEXANDRO CLAUDINO DE LIMA, 
1º Sargento da Polícia Militar do estado do Rio de Janeiro, que serve ao 20º Batalhão diuturnamente 
com força e honra, trazendo segurança ao cidadão mesquitense.” Assunto: “Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao SENHOR DIB DE BRITO ELIAS, dono da escola Brito Elias, uma das 
maiores do nosso município e que ajuda na formação de jovens e crianças mesquitenses.” Assunto: 
“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR URANIR MÁRCIA MANHÃES 
GASPAR, funcionária da secretaria de obras e serviços públicos da cidade de Mesquita, que 
diuturnamente serve com louvor a cidade prezando pela limpeza, manutenção, organização, e 
revitalização dos espaços públicos, trazendo conforto aos mesquitenses”. 
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Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR IGOR CARDOSO FREIRE 
FALCÃO, funcionário da Câmara Municipal de Mesquita que trabalha incessantemente para o 
avanço do município e bem- estar do munícipe.” Assunto: “Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos ao SENHOR ANDRÉ LUIZ DE ALMEIDA GONÇALVES, funcionário da Câmara Municipal 
de Mesquita e trabalha incessantemente para o avanço do município e bem-estar do munícipe.” 
Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao DOUTOR GABRIEL GOMES 

VIANNA, advogado e funcionário da Câmara Municipal de Mesquita e que trabalha incessantemente 
para o avanço e bem-estar do município.” Assunto: “Concede Moção de Congratulações e 

Aplausos ao SENHOR PAULO CÉSAR DOMINGOS MANARTE, Policial Civil, que serve com honra 
diuturnamente a sociedade promovendo a segurança ao cidadão mesquitense.” Assunto: “Concede 

Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR VALDECIR DE OLIVEIRA SILVA JÚNIOR, 
Policial Civil, que serve com honra diuturnamente a sociedade promovendo a segurança ao cidadão 
mesquitense.” Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR SOLANO 
ANTUNES, 1º Sargento da Marinha do Brasil, que serve com honra e bravura diuturnamente o país, 
e a sociedade promovendo segurança ao cidadão mesquitense”. Autor: Vereador Renan Bolinha: 
Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao RESTAURANTE NOSSO LUGAR, em 
razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: 
“Concede Moção de Congratulações e Aplausos a EVA DO SACRÁRIO CORREIA MACHADO 
DEROSSI, em razão da sua competência, empenho de cidadania no exercício de sua função.” 
Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao BAR E CHOPERIA MIGUELITO, em 
razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: 
“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao HOME PRINT, em razão da sua competência 
empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: “Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a FEIJOADA DAS MENINAS, em razão da sua competência, empenho 
e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações 
e Aplausos ao BAR E FRANÇA’S BAR, em razão da sua competência, empenho e exemplo de 
cidadania no exercício de sua função”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos 
ao BAR E DECK 81 BEER, em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício de sua função”. Autor: Vereador Bruno Lucena: Assunto: “Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao SENHOR RONALDO FERREIRA DA SILVA, pelos relevantes 
serviços do desenvolvimento do empreendedorismo no município de Mesquita”. Autor: Vereador 
Gion Flor: Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos à SENHORA ÉRKA RANGEL 

DE SOUZA DOS SANTOS, Subsecretária de Assistência Social do município de Mesquita, em razão 
da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: 

“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR NICOLA FABIANO PALMIERI, 
Controlador Geral do município de Mesquita, em razão da sua competência, empenho e exemplo de 
cidadania no exercício de sua função”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos 
ao SENHOR CLEUBER BATISTA DA SILVA, Optometrista e Proprietário da Ótica Sonho de Visão, 
em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função.” 
Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR EDUARDO RODRIGUES 

DE ALMEIDA, Pastor da Assembleia de Deus Mananciais do Deserto, em razão da sua 
competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. 
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Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR ERNANDES XAVIER DO 
NASCIMENTO, Pastor do Ministério Profético Visão de Águia, em razão da sua competência, 
empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: “Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao SENHOR ALEX CRUZ DOS SANTOS, Diretor da Defesa Civil do 
município de Mesquita, em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício de sua função”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR 

MARLON ARAUJO CONCEIÇÃO, Gerente de Defesa Civil do município de Mesquita, em razão da 
sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: 

“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR RODRIGO FREITAS DE BARROS, 
Gerente de Defesa Civil do município de Mesquita, em razão da sua competência, empenho e 
exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos ao SENHOR LEANDRO ANDRÉ RÉ, comerciante no bairro de Banco de Areia, em razão 
da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: 
“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR JOÃO BATISTA FONSECA 
FERNADES, chaveiro há mais de 20 anos, no bairro BHN, em razão da sua competência, empenho 
e exemplo de cidadania no exercício de sua função”.  Assunto: “Concede Moção de Congratulações 

e Aplausos ao SENHOR ROMILDO DE SOUZA LIMA, proprietário do Mercado Gostosinha, em 
razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”.  Autor: 
Vereador Marcel: Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR 
SHARLES MARINHO SOUZA, diretor geral da Escola Municipal Hélio Mendes do Amaral, em razão 
da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função”. Assunto: 
“Concede Moção de Congratulações e Aplausos a SENHORA MARIA DAS GRAÇAS DE OLIVEIRA, 
Agente Comunitária de Saúde da Clínica da Fátima São José, pelos relevantes serviços prestados a 
população do município de Mesquita”. Autor: Vereador Diogo Talento: Assunto: “Concede Moção 

de Congratulações e Aplausos ao SENHOR OSÉIAS SANTOS, em razão da sua competência, 
empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função Gestor Público”. Assunto: “Concede 

Moção de Congratulações e Aplausos ao SENHOR MISAEL DE OLEIVEIRA SILVA, em razão da 
sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício de sua função Gestor Público”.  

TEMA LIVRE: O Senhor Presidente concede a palavra aos vereadores inscritos com direito há 10 

minutos, sem aparte. Vereador Gion Flor à Tribuna: Desejou boa noite a todos. Saltou os 

vereadores e em especial seus assessores. Parabenizou o vereador Bruno Lucena pelo seu 
aniversário. Ressaltou sobre alguns de seus Projetos de Leis, números 084 e 085/2021 e sobre 
algumas Indicações Legislativas, ambos de suma importância para a população mesquitense. 
Agradeceu a Deus, família e amigos pelo carinho, pois, o mesmo passou por momentos difíceis de 

saúde. Vereadora Ana Cris Gêmeas à Tribuna: Cumprimentou a todos e aos nobres Edis. 

Falou sobre os vetos que, os mesmos devem ser esclarecidos de uma forma mais ampla, pois 
constam projetos de diversos vereadores de grande importância. Falou sobre o Cartão Alimentação 
Escolar. Solicitou aos nobres vereadores para que juntos possam solicitar ao governo sobre uma 
exigência em relação ao CPF dos alunos da rede municipal. Pois os pais estão tendo dificuldade 
para retirar, e sem o devido documento os mesmos não conseguem fazer o cadastro para o 
recebimento do Cartão Alimentação Escolar. Ressaltou dizendo que o projeto é de sua autoria. 
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Falou também sobre os servidores do executivo e professores municipais concursados que foram 
exonerados por um processo de PAD e através do seu mandato foi pedido explicações sobre cada 
PAD aberto, com demissões, conclusões e arquivamentos. A mesma observou que a Comissão de 
Educação da Casa Legislativa, vereador Thiago Barbante, vereador Gion Flor, e o vereador Bruno 
Lucena, fizeram um Pedido de Informação sobre. Pois precisam entender se houve uma análise 
igualitária ou diferenciação do mesmo servidor. Fez uma solicitação a prefeitura através da 
Secretaria Municipal de Educação, cujo presidente interino é o senhor Renato Miranda, que seja 
atento às informações. O senhor presidente, vereador Sancler Nininho, aproveitou a oportunidade 
para oficializar o vereador Dudu 2D como Líder do Governo na Câmara, sendo o porta- voz do 
governo municipal, responsável por apresentar as proposições do executivo aos demais colegas de 
bancada e intermediar os diálogos entre os poderes, desejando boa sorte e sabedoria, e tenha 
certeza da confiança dos demais vereadores e do prefeito da cidade, e ao longo dos anos o mesmo 
ficará registrado na história da Casa Legislativa, como um dos melhores lideres de governo da 
cidade. O senhor presidente, vereador Sancler Nininho passou para Ordem do Dia. Pela Ordem, o 
vereador Thiago Barbante: Desejou boa noite a todos e pediu para que seja retirado de pauta o 
Pedido de Informação de nº 004/2021, sendo de sua autoria como Presidente da Comissão de 
Educação. Esclareceu que a Comissão está acompanhando de perto os processos de PAD e já 
enviaram um ofício para Procuradoria do município, e a mesma já enviou a resposta para a 

Comissão. Sendo assim, a Mesa Diretora aceitou o pedido de retirada. ORDEM DO DIA: PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO: Pedido de Informação nº 001/2021 de autoria da Vereadora Ana Cris 

Gêmeas, que: Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, Senhor 
Jorge Lúcio Ferreira de Miranda, que o presente aesta Casa Legislativa o pedido de informação 
através da Secretaria de Educação cópias de documentos dos recursos que foram gastos desde 
2017 com alimentação escolar e empresas licitadas para esse fim; como informações para os KITS 
ALIMENTAÇÃO ESCOLARES. Pedido de Informação nº 002/2021 de autoria da Vereadora Ana 
Cris Gêmeas, que: Assunto: Solicito ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, Senhor 

Jorge Lúcio Ferreira de Miranda, que o presente aesta Casa Legislativa, cópias do processo 
administrativo relativo ao ultimo certame para o preenchimento do cargo de guardas municipais no 
município, informando quantos cargos, referentes ao concurso para guardas municipais.  Apresente 
o parecer técnico e jurídico relativo ao processo administrativo nº 07/7005/2017, para contratação de 
pessoas jurídicas para a prestação de serviços. “Apresente parecer técnico e jurídico relativo ao 
processo que mantem ou manteve com a empresa que presta serviço para execução do Projeto 
Anjo da Faixa”. Pedido de Informação nº 004/2021 de autoria do Vereador Thiago Barbante 
(Presidente da Comissão da Educação), que:Assunto: “Na condição de Presidente da” 
Comissão Parlamentar da educação, junto com a Comissão da Educação, gostaríamos de 
solicitar a Procuradoria do município, um melhor esclarecimento quanto às demissões 
ocorridas dos profissionais da Educação Das Escolas Públicas Concursados, em nossa 

Cidade. (Retirado de pauta).  
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VETO: Projeto de Lei nº 024/2021 de autoria do vereador Diogo Talento, que: “DISPÕE SOBRE 

A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DE EXAMES OFTALMOLÓGICOS NOS ESTUDANTES 
MATRIVULADOS NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL E ENSINO 
MÉDIO”. Projeto de Lei nº 026/2021 de autoria do vereador Diogo Talento, que: “INSTITUI A 
POLÍTICA MUNICIPAL DO CENTRO DO CONTROLE DE NATALIDADE DE CÃES E GATOS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 027/2021 de autoria do vereador Diogo Talento, 
que: “DISÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE, NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE E EDUCAÇÃO DO 
MUNICÍPIO DA REALIZAÇÃO DE EXAMES, AVALIAÇÃO, IDENTIFICAÇÃO E RASTREAMENTO 
PARA DIAGNÓSTICO DO AUTISMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 028/2021 
de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
IMPLANTAR UMA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO 24H DE URGÊNCIA, COM 
INTERNAÇÃO E CIRURGIAS ELETIVAS, NO PRÉDIO DO ANTIGO HOSPITAL LEONEL DE 
MOURA BRIZOLA, ANTIGO SÃO JOSÉ, SITUADO NA AV. UNIÃO Nº 679, SANTA TEREZINHA, 
MESQUITA E OU TRANFORMAR A CLÍNICA DA FAMÍLIA SÃO JOSÉ EM UMA UNIDADE DE 
PRONTO ATENDIMENTO 24H DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA”. Projeto de Lei nº 030/2021 de 
autoria do vereador Diogo Talento, que: “INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA INCLUSÃO DA 
LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS – LIBRAS – NO CURRÍCULO ESCOLAR, NO ÂMBITO DO 
MINICÍPIO DE MESQUITA/RJ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 031/2021, de 
autoria do vereador Diogo Talento, que: “DISPÕE SOBRE APLICAÇÃO DE MULTAS A QUEM 
TENTAR BURLAR OU FRAUDAR A ORDEM PRIOTÁRIA ESTABELICIDA PARA IMUNIZAÇÃO 
CONTRA COVID-19”. Projeto de Lei nº 032/2021 de autoria do vereador Diogo Talento, que: 
“PROÍBE O USO DE CAPACETE PARA INGRESSO E PERMANÊNCIA EM ESTABELECIMENTO 
PÚBLICO OU PRIVADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 033/2021 de autoria 
do vereador Diogo Talento, que: “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DOMINGO DO 
ESPORTE E LAZER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 034/2021, de autoria do 
vereador Diogo Talento, que: “DISPÕE SOBRE OBRIGATORIEDADE  PÚBLICAS E PRIVADAS 
DE PRESTAREM ORIENTAÇÕES PARA PRIMEIROS SOCORROS EM CASO DE 
ESGASGAMENTO, ASPIRAÇÃO DE CORPO ESTRANHO, ASFIXIA E PREVENÇÃO DE MORTE 
SÚBITA DE RECÉM-NASCIDOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 038/2021 de 
autoria do vereador Roberto Emídio, que: “DISPÕE SOBRE A VACINA CONTRA A FOME, 
PROJETO DE ARRECADAÇÃO DE ALIMENTOS NÃO PERECÍVEIS PELA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MESQUITA”. Projeto de Lei nº 047/2021 de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas, que: 
“INSTITUI A PRIORIDADE NO AGENDAMENTO DE ATENDIMENTO AMBULATORIAL, 
REALIZAÇÃO DE EXAMES, BIÓPSIA E TRATAMENTO PARA PACIENTES COM SUSPEITA DE 
NEOPLASIA NOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO 
DE MESQUITA”. Projeto de Lei nº 064/2021 de autoria do vereador Gion Flor que: “DISPÕE 
SOBRE A INCLUSÃO NO CALENDÁRIO MUNICIPAL, DE UM EVENTO ANUAL, DENOMINADO 
SEMANA DA CULTURA MESQUITENSE”. O senhor presidente, vereador Sancler  Nininho 
consultou o Plenário para que os Pedidos de Informações e os Vetos fossem votados em bloco.  
Aprovado por todos vereadores. Em seguida colocou os Pedidos de Informações em discussão e 
votação. REPROVADO por 10 vereadores, sendo eles: vereador Bruno Lucena, vereador Diogo 
Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcel Taí 
Gostei, vereador Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Sancler Nininho, vereador 
Thiago Barbante. 
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Logo em seguida colocou os Vetos em discussão e votação: Em discussão, vereadora Ana Crias 
Gêmeas: Pediu para que seja feito uma leitura mais explicada sobre os vetos, não somente os 
números dos projetos de lei em questão, para que todos saibam o teor dos mesmos. O senhor 
presidente, vereador Sancler Nininho, colocou os Vetos em votação. APROVADO por 10 
vereadores, sendo eles: vereador Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, 
vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcel Taí Gostei, vereador Marcelo 
Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Sancler Nininho, vereador Thiago Barbante. 

REPROVADO pela vereadora Ana Cris Gêmeas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Senhor 

Presidente concede a palavra aos vereadores inscritos com direito há 05 minutos, sem aparte. 
Vereador Dudu 2D à Tribuna: Desejou boa noite a todos os presentes e aos demais vereadores. 
Agradeceu ao prefeito Jorge Miranda e ao vice-prefeito Ricardo Lucena pela confiança em convidá-
lo para ser um representante do governo dentro da Casa Legislativa. Disse que seu gabinete estará 
à disposição para diálogos entre as partes. Vereador Bruno Lucena à Tribuna: Desejou boa noite 

a todos e aos demais vereadores. Prestou condolências à família pela morte do ex-deputado 
estadual, José Távora, exercendo por quatro mandatos, liderou o governo no mandato de 1999 a 
2002 e, 3º vice-presidente da 7º Legislatura. Ressaltou sobre o mês de agosto que aborda a 

Conscientização e Combate a Violência Contra Mulher. “Agosto Lilás”. Tendo a Lei Maria da 

Penha nº 11.340 de 7 de agosto de 2006, como forma de ajudar a todas as mulheres vítimas de 

violência, seja ela qual for. Falou sobre a “Campanha do Agasalho” que está sendo feito na 

Casa Legislativa, com pedidos de agasalhos, cobertores e meias, que serão destinadas aos 
moradores de rua e abrigos do município de Mesquita. E quem tiver o interesse em doar, procure as 
incentivadoras da campanha, Débora Olliver, Gerente do Setor de Mídia e Queli Santos, Chefe do 
Setor de Atas, ambas colaboradoras da Casa Legislativa. Agradeceu a todos pelo carinho e 
mensagens prestadas a ele pelo seu aniversário. Vereadora Ana Cris Gêmeas à Tribuna: Falou 

sobre alguns Requerimentos de Informações a pedido da mesma, que até o momento não obteve 
resposta. Disse que participou de uma reunião e, que lhe causa estranheza à presença de uma 
pessoa que não era a pessoa do Dr. Vagner – Procurador Geral da Casa Legislativa, sobre a 
dispensa de licitação. A mesma percebeu que no teor das informações que foram colocadas na 
reunião, teve um aditivo na dispensa de licitação que o valor apresentado foi diferente do valor pago, 
e que precisa que todos tenham um entendimento, pois não está contra o executivo e sim tentando 
um diálogo para saber o que está acontecendo dentro da Casa Legislativa, e a mesma já fez 
requerimento através de outro requerimento, e frisou dizendo que alguns já estão no Ministério 
Público, e não foi dessa forma que a mesma esperava, esperava que as informações fosse através 
de um diálogo entre os poderes. Em resposta a vereadora Ana Cris Gêmeas, o senhor presidente, 
vereador Sancler Nininho, disse que as contas e os gastos da Câmara Municipal de Mesquita, foram 
aprovados pelo TCE, e se tratando de um órgão fiscalizar, o mesmo encontra-se tranquilo. Disse 
sentir orgulho juntamente com os demais vereadores que juntos economizaram 5 milhões de reais, e 
que há tempos atrás não era visto e ninguém se manifestava contra. Atualmente esse valor está 
sendo usado na saúde do município, e o resultado está sendo visto através das Clínicas da Família, 
não em viagens que anteriormente faziam. Em relação à informação, o mesmo disse que já 
instalaram um processo administrativo dentro da Casa Legislativa, onde algumas pessoas vão ser 
convocadas. 
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Pois desde o momento que um funcionário da Casa Legislativa pede uma informação com protocolo, 
e esse mesmo documento assinado pelo mesmo aparece em uma rede social sendo Fake News,  
atacando alguns vereadores e a presidência, e até mesmo ataque pessoal, esse funcionário ou 
qualquer outra pessoa se responsabilizará pelas informações prestadas ao Fake News. Esclareceu 
que, se consta mais de três participantes no Fake News, torna-se uma movimentação criminosa. 
Sobre os Projetos de Lei que foram vetados, o secretário da Mesa Diretora não tem a obrigação de 
fazer a leitura completa dos mesmos, pois os vereadores têm o livre acesso para falar sobre os 
projetos de sua autoria, caso achar necessário. Finalizou sua fala desejando felicidades ao vereador 
e amigo Bruno Lucena, pelo seu aniversário e encerrou a sessão ordinária.  
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